

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
1 óra 60 fillér.
3 óra 1.80 fillér.
Videken:
1 óra 1 kor. 20 fillér.

KOLOZSVÁRI UJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal

Deák Ferencz-u. 18. sz.

hová mindelevelzés
és egyéb küldemény
czimzendő.

Telefon-szám 261.

Felelős szerkesztő: Csokonai Vitéz Mihály.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A fekete sereg.

Kolozsvár, jun. 30.

(cs.) Nem a Mátyás király hatalmas feketeseregéről van szó. Nem. Hanem arról a feketeseregéről, mely Franciaország felől hazánkat fenyegeti.

Általánosan tudott dolog ugyanis, mert hiszen a lapok hónapokon át perpraktálták, Franciaország, a szabad gondolkodás és felvilágosultságra való törekvése mellett vaskezekkel szorítván meg a pap-ság hatalmát, jogerőre emelkedett kongregáció törvénye alapján a bigotizmus terjesztőit francia földről kiutasította.

Ezrekre megy a számuk a hazátlan csuklyás barátoknak és most eszméiknek megfelelő talajt keresnek a continensen.

A világműveltségre hajló és törekvő nemzetek udvariasan bár, de zárt kapukkal utasították el a kopogtató barátokat.

Nagyrészüket a katolikus birodalomba Spanyolországba igyekeznek és itt is vegyes érzelmekkel fo-

gadják jövetelük hírét, míg másik része a misztergény hazánkba tart.

Magyarországot hosszú évek során csapás, csapás után érte. Földjeinket a bő istenáldással kecségetető ringó kalászaikat letarolta a jég, egymást követő öt éven át, kereskedelmünket a méltó nevének ki nem fejezhető rabló konkurencia az anyagi romlásba kergette, iparunkat megölte a magyarbecsület, a mely idegent tisztel és szeret csak, társadalmi életüket feldulta, beszennyezte, meggyalázta az urhatnáság, a kapaszkodás, a modern XX-ik század, városaink örületes versenységét már meggörnyedve sem bírja a lakosság, mert pótlója egy némely helyen meghaladja már az alapul szolgáló rémsok állami adót is. És most uszva az árban, meghasonlva önmagunkkal, mint a kifacsart czitromból még egy utolsó csöppet is kiakarnak belőlünk préselni a felekezeti békét.

Igen a felekezeti békét, ősi kincsünk e végmarad-

ványát, a mely közös nyomoruságunkban még az egyetlen erő, a melylyel évezredes hazánkat fenntartjuk.

Bomlás fenyegeti ezt a békét, féltve őrzött kincsünket, mert a feketesereg hazánk felé tart mint a sáskahad, hogy közzé álljon a felekezeteknek, megbontsa az ezeresztendő békét, terjessze a bigotizmust és szítsa a gyűlöletet az eretnekek ellen, mint tette ezt hosszú évszázadon át Franciaországban, hogy a római katolikus vallásuakon nem ismertek el és gyűlöltek más hitfelekezeteket.

Kincsünk legutolsó maradványával a felekezeti békével közös erővel mint hajdan a Spártaik küzdöttek, álljuk utját ennek a fekete seregnek, mely a távolban úgy tűnik fel előttünk, mint éhes holló csapat, felekezeti békénkre éhezve.

Álljuk utjukat, s ha lehet udvariasan, ha pedig nem energikusan csapjuk be orruk előtt ennek az országnak a kapuját, melyen belül bár dul e pár-

toskodás, ijjesztő a nyomor, ferde a társadalom, zülöben az erkölcs, haldokol minden, de a felekezetek tisztelik becsülik, szeretik egymást és ezzel a nagy kincscsel, mint a mesebeli óriás briliáns-sal vagyont, úgy ezzel még megszüntethetjük a pártoskodást, megfehéříthetjük a most földfekete kenyert, teremthetünk egészséges társadalmi életet, visszaállíthatjuk az erkölcsi rendet és gondos ápolással megmenthetjük az életnek haldokló szép magyar hazánkat.

Csak a fekete sereg ne tegye lábát a magyar földre, ez ellen küzdjön minden magyar, ettől őrizzen meg bennünket a magyarok Istene!

A kereskedelmi és iparkamara újja szervezése.

-- Saját tudósítónktól. --

Kolozsvár, június 30.

A napokban megejtett kamarai választások eredményével a mint értesülve vagyunk úgy az iparosok, mint a kereskedők nagyon megvannak elégedve, bár igaz, a kisiparosok nincsenek

TÁROZA.

Lóri nénit férjhezadjuk.

(Elbeszéli egy kis fiu.)

(A „Kolozsvári Ujság” eredeti tárczája.)

Irta: Herczeg Ferencz.

Eszéken meghalt a szegény jó Grószika és mi mind nagyon gyászoltunk. Nekem fekete szalagot varrtak a szalmakalapomra. Legjobban azonban az édes apa gyászolt, mert dühös volt, hogy a szegény jó Grószika kitagadott bennünket és mindenét Lóri néninek hagyta.

Azután leveleket írogattak egymásnak édes mama és Lóri néni, a vége pedig az lett, hogy a néni eljött a mi házukba lakni. Mi mind a pitvaron vár-

tuk és mikor Lóri néni leugrott a kocsirol, nagyon sirt és azt mondta:

— Ugy-e, adtok egy kis zugot a házatokban?

Édes mama azt felelte: Adunk! És édes apa is azt mondta: Adunk!

Lóri néni ekkor mindenkit megesókolt és amikor rám került a sor, így szólt hozzám: Én leszek a te kismamád!

Azt mondtam:

— Elég nekem egy mama is.

Ekkor mind megharagudtak rám, hogy szivtelen fiu vagyok, édes apa meg úgy nézett rám, hogy biztosan pofon üt, ha bizalmas családi körben vagyunk. Pedig én nem tehetek róla, hogy édes mama kedvesebb Lóri néninél. Mert édes mama valóban nagyon kedves, különösen ha

vendégeink vannak, akkor befűzi magát és mosolyog.

Lóri néni mindjárt első nap azt mondta, hogy ő a mama jobb keze és hogy édesmama ne is fárasssa magát, majd ő megfőzi az ebédet. Az ebéd azonban nem sikerült, bár könyvből főzte, senki sem evett belőle és a mikor az udvaron oda adtam Bodrinak, Bodri csak megszagolta és a hátsó két lábával homokot kapart rá. Lóri néni azt mondta, hogy a művészet az ő egyetlen vigasztalója és elkezdett igen erősen zongorázni, sőt énekelni is. Mindig egy német nótát énekelt: Küssen auf die Lippen . . .

Másnap nem főzött, hanem elment bevásárolni, miközben megbarátkozott a mézárósnéval Annak elmondta, hogy mi csak azért fogadtuk őt a há-

zunkba, mivel örökölni akarunk utánna, de ő tul fog élni bennünket, mivel édesmama hep-tikás, mi gyerekek pedig mind krofulásak vagyunk. (A krofulát a halzsirtól kapják a gyerekek, de mi soha seittunk olyat, mert nem jó.)

A mézárósné mindjárt elmondta Julesának, Julcsa pedig mindjárt elmondta édesmamának, édesmama meg mindjárt bement Lórihoz, aztán mindketten egyszerre beszéltek és egyszerre sirva fakadtak. A vége az lett, hogy Julesának fölmondtunk, a hust pedig az új mézárószékből hozattuk. Este Lóri néni megint erősen énekelte: Küssen auf die Lippen... Apa az alatt mindig fel-alá járt a gangon és a tiz ujjával a háját fésülgette.

(Folytatása köv.)

Réti Sándor

férfi ruhakereskedőnél

a tanácsháza alatt

1 férfióltöny 4 frtól.

1 fiu öltöny 1 frt 50 krtól.

1 férfi nadrág 1 frtól kezdve kapható.

Csakis a tanácsháza alatt.

kellő számban képviselve, de ezt leszámítva, remélhető, hogy most már békeség lesz s ennek folytán a választás nem felebezettetik meg s a kamara rövid időn ujjaszerveztetik.

A megalakulás előtt óhajtjuk felhívni ugy a kereskedő, mint az ipari részről megválasztott beltagok figyelmét.

Tudvalevő ugyanis, hogy a megalakulással kapcsolatosan fog megtörténni az elnöki, és a két alelnöki szék betöltése is.

Mindenekelőtt kijelentjük, mielőtt véleményünket nyilvánítanánk, hogy sem egyfelől, sem más felől suggerálva nem vagyunk, mi csupán és kizárólag a méltányosság szempontjából látnók helyesnek, hogy kamaránk élére ezuttal iparos kerülne.

Méltányolandó az össziparoságnak is ez a közös óhaja, először is azért, hogy az iparosok részéről már két-három cikluson át nem volt kézmű iparos első képviselője a kamaránál, másodsor pedig és legfőbbként azért, mivel az ipari válság megoldását célzó reformok a következő öt éven belül okvetlen keresztülvitettnek s ezen reformok törvényjavaslatok alakjában mielőtt a parlamentbe jutnának a szakminiszterium által tervezetei véleményezésre a kamarákhoz kerülnek és mert az ipar megannyi bajait csak az iparos ismeri, nagy súlyt fektetünk arra, hogy kamaránk a midőn ezek tárgyalásába becsátkozik, szakszerű véleményeket adjon.

A gazdasági válsággal küzdő ipar fellendítése a közvetítő kereskedelemre is jótékonyan hat, s ezért kívánatos, hogy az ipari képviselők az ország mind a tizenhat kamarájában erősek legyenek most.

Ismételjük, tisztán és kizárólag ebből a szempontból óhajtandó lenne, ha kereskedőink és iparosaink között sikerülne harmónikus összeváltni a véleményeket az elnökválasztásra vonatkozólag úgy, hogy a most ujjaalakuló kamara élére iparos álljon.

Borzalmas népitélet.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, jun 30.

Wilmingtonban, Delavare államban egy négyert a nép máglyán elégetett. A borzalmas esetről a következő részleteket jelentik: A rettenetes exekució valóságos népünnepély keretében történt meg. A népitélet végrehajtásánál nagyon sok asszony volt jelen, ami nagyon jellemző tünet az amerikai nők erkölcsi felfogására.

Érdekes, hogy a villamos vasutak külön vonatokkal gondoskodtak a halálos ítélet végrehajtására tóduló közönség kényelméről (!)

Az elítelt négyert Whitenek hívták és az ítélet végrehajtásánál állatias kegyetlenséggel jártak el. A tömeg megrohanta a fogházat és kihozta az elíteltet és erőszakoskodásával szemben még fegyverrel sem bírta a rendőrség Whitet a nép dühe ellen megvédeni.

A lincheló tömeg a négyert mindenekelőtt arra a helyre hurcolta, ahol bűnét elkövette. Whitenek ugyanis az volt a bűne, hogy egy lelkész leányán kéjgyilkosságot követett el.

A gyilkosság színhelyén a bosszút lihegő, feldühödött tömeg hirtelen máglyát rakott, a melyre a szerencsétlen négyert feldobták, aztán pedig kényszerítették, hogy mindaddig egyenesen álljon, amíg a fellobogó tüznyelvek belekaptak a ruhájába. Akkor aztán arczrafektették, hogy a tüztenger mindenütt körülfolya a testét. Rettenetes pillanat volt az, mikor a szerencsétlen négyerkötélkei keresztülégtek és a meggyötört ember borzalmasan üvöltve egy hatalmas ugrással levetette magát a máglyáról és menekülni próbált. A máglyát körülálló őrdító, vad tömeg azonban azonnal megragadta a szerencsétlen menekülőt, néhányan rávetették magukat és folytonos ütlegelés, rugdalás közben újra megkötözve visszadobták a láncokba.

A tömeg szidalmakkal és gúnynevekkel illette a borzadalmasan ordító négyert, akinek velőig bató jajgatására pokoli rohajjal feleltek. A rettenetes zajongás és macskazene mindaddig tartott, amíg a szerencsétlen ember széné nem égett a máglyán, akkor aztán a tömeg énekelve, rendben szétoszlott.

Megölték az Erzsébet-uton.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, június 30.

Vasárnap délután Péter Lajos szabóságod, Tamás Kálmán és Tamás István jóbarátjaival kellemes szórakozást szerzendő felment a Erzsébet-uti vendéglőbe.

Körülbelül fél 8 óráig vidám poharazás közt töltötték el az időt, a midőn távoztak.

Csendesen ballagtak lefele a szerpentin-uton, a midőn éppen a fele utján egyszerre csak hatalmas durranásra riadtak fel s Tamás Kálmán és öcsese nem kis ijedelmére, nyomban azután barátjuk Péter Lajos fájdalmas kiáltással összerogyott.

A lövés és kiáltás zajára az uton sétálók és a mulató vendégei hamarosan a szerencsétlenség színhelyén termettek s többen segítségére siettek a sebesültnék és telefonoztak a mentőkért.

Péternek a jobb lába térdkalácsába ment a rejtélyes golyó s vastag sugárban lövelt belőle

a vér, míg a gyorsan megjelent mentők el nem állították és a sebet bekötötték.

A mennyiben a sérülés nagyon súlyos és komplikációtól tartottak, beszállították a klinikára, hol azonnal ápolás alá vették, de mindez ideig nem sikerült a golyót eltávolítani.

A rendőrség erélyesen nyorozza a tettést, mert nem lehetetlen, hogy valamelyes haragosa intézett ellene merényletet, azonban az sincs kizárva, hogy vigyázatlanság áldozata.

A hűtlen feleség.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, június 30.

Véres gyilkosság történt tegnapelőtt éjjel a torontálmegyei Ecska község határában. Marinkov Markó mezőőrnek a feleségét meggyilkolva találták meg a mezőn. Az összedarabolt holttestet hajnalban találták a munkába haladó emberek. Ezek értesítették az előjáróságot, mely a csendőrséggel együtt csakhamar megjelent a helyszínén és a gyilkosság részleteiről az alábbiakat derítette ki.

A megölt asszony Marinkov Markóné volt, aki este vacsorát vitt a férjének. Az asszonyról azt suttozták a faluban, hogy szeretőt tart. Meghallotta ezt a férj is, aki többször meglepte az asszonyt, de semmi gyanusát nem vett észre. Hanem a féltékenység folyton gyötörte.

Tegnapelőtt este, a mikor a vacsorát vitte az urának, nem sokára vissza indult. A férjnek feltűnt, hogy olyan nagyon siet a felesége, nem tartóztatta, de távolról nyomon követte.

A bárhilegélő mellett észrevette, hogy felesége egy férfivel találkozik, akivel azután leült egy fa alá. Marinkov óvatosan megkerülte a szerelmeseket s mikor odaért, kétségtelenül meggyőződött az asszony hűtlenségéről.

A csábító férfi, Petrilla Tódor, a mint észrevette Marinkov közeledését, felugrott és elmenekült. Az asszony azonban már nem tudott menekülni férje elől, ki aztán a hűtlen asszonyon állott bosszút. Baltájával annyira összevagdalta az asszony fejét, hogy alig lehetett ráismerni.

A gyilkosság elkövetése után Marinkov visszament a kunyhójába. Ott találta reggel a csendőrség, mely hirül adta neki a felesége halálát. Marinkov nagy megütközéssel fogadta a hírt s annak a gyanújának adott kifejezést, hogy alighanem Petrilla a gyilkos, aki csábította az asszonyt.

A vállatóra fogott Petrilla aztán elmondta a gyilkosság részleteit, minek alapján Marinkov Markót letartóztatták.

Nyomdászok mozgalma.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, június 30.

Kolozsvárnak tudvalevőleg három reggeli lapja van, a „Kolozsvári Ujság“, „Kolozsvári Friss Ujság“ és a négy krajczáros „Ujság“, mely a szerbiai véres események óta pazarul osztogatja négy krajczáros becses tartalmát különkiadásban egy krajczárért is mindennap.

Ennek a három reggeli lapnak a hétfői számát vasárnap éjjel kell az egész héten át robot munkát végző nyomdászoknak kiszedni és természetesen velük kell dolgozzanak a sajtó napszámok is, és így sem a nyomdászoknak, sem ezen lapoknál dolgozó hírlapíróknak nincs egyetlen pihenő napjuk, a melyet családjuk körében tölthetnének.

Vasárnap délelőtt és folytatólag vasárnap este ennek a méltánytalan helyzetnek a szánására értekezletet tartottak a nyomdászok a Czell söresarnokban a hírlapírók bevonásával.

A „Kolozsvári Ujság“ és a „Kolozsvári Friss Ujság“ érdekében, a munkát és munkást egyaránt megbecsülni tudó kiadói szíves örömmel adták beleegyezésüket, hogy vasárnap pihenhessenek lapjaik szellemi és technikai munkásai, csupán Gombos Ferenc az „Ujság“ kiadója tagadt meg mindent, csupán annyit engedve, hogy hétfői lapját délben jelenteti meg, a mivel egyáltalán nem adott semmit.

Az értekezleten szenvedelmes hangon támadták ezért jogos felháborodásukban Gombost a nyomdászok és elhatározták, hogyha a maga emberséges szándékából nem fog elállani a hétfői lap kiadásától, erőszakkal fogják erre kényszeríteni s eljárásáról az összes vidéki szervezeteket értesíteni fogják, és felhívják Kolozsvár közönségét, hogy a munkások ereje kiaknázására bázizozz, azoknak pihenőnapot nem engedő kiadó lapját ne pártolják.

Végül bizottságot küldtek ki arra, hogy Gombosnál kísérelje meg, hogy álljon el lapja hétfői száma kiadásától.

Szombaton ismét nagy nyomdász gyűlést hívnak össze s ezen állapítják meg, hogy ha Gombos nem engedne, minő retorzióval éljenek.

Mi a magunk véleményét Gombos ur határozatáig felfüggesztjük.

Furfangos tolvaj.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, június 30.

Budapest egyik elegáns divatteremben különös jelenet játszódott le vasárnap.

Igen disztinyvált külsejű hölgy lépett az üzletbe s ugyanabban a pillanatban megjelent az ajtó

Bányai Sámuel és Fia

Női felöltő és szűcs-
áru raktára

KOLOZSVÁRT
MÁTYÁS-IRÁLY-TÉR.

A fürdő idényre ajánljuk a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktárunkon levő **por- és gummi-köpenyeket,** valamint **palettho és gallérokat** leszállított áron.

Tisztelettel

Bányai Sámuel és Fia.

küszöbén egy ur és megállt; mintha a hölgyhöz tartoznék s azt kívül megvárni akarná. Miután a hölgy egy értékes toalettet kiválasztott, néhány bankóval a kezében a pénztárhoz lép, hogy fizessen. Ebben a pillanatban beront az ajtónál álló ur és ezekkel a szavakkal támad az előkelő külsejű hölgyre:

— Nyomorult! nem megtiltottam neked, hogy a ruhát megvedd!

És csattanó pofont mért a hölgyre s kitépve annak kezéből a bankókat, kirohant, mielőtt bárki a üzlemben levők közül megértette volna, hogy mi történt.

Az arcúlötött hölgy természetesen elájult és jókora időmult el, amíg felocsudott.

A kereskedő szánakozó hangon vigasztalta:

— Madame, végtelenül sajnáljuk a történeteket, de ha a tisztelt férje nem akarja...

— A férjem? — kiáltott fel a madame. — Hiszen nem is ismerem ezt az embert... ez egy tolvaj!

Könnyek közt kérte, hogy a rendőrséget értesítsék, de a mérész banditának nem tudtak a nyomára jutni.

HIREK

Kolozsvár, jun. 30.

— **A kolozsvári m. kir. állami ipari szakiskola 1902—904 tanévre a személyesen jelentkező tanulók július hó 1—10 közt azonnal is felvehetőek.** Július hó 10-től augusztus 15-ig pedig előjegyezhetőek, a rendelkezésre álló üres helyek arányában. Előfeltételül betöltött 12 év és két közép vagy polgári iskola elvégzése szükséges. Tandíj nincs, de ellátásról a szülők gondoskodnak. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgatóság szolgál.

— **A „József“-fü árva házban,** a hová a m. kir. honvédség költékébe tartozottak árvái birtokának főlvételi igényével, az 1903—904 tanév kezdetén 2 hely fog betölteni. A főlvételekre vonatkozó feltételeket a városi Tanács katonai ügyosztályában lehet megtudni, a hol a szükséges felvilágosítást bárkinek megadják.

— **A kolozsvári Önkéntes Mentő-Egyesület.** 1903. július hó 5-én d. e. 11 órakor tartja a Mentő-állomáson (Monostori-ut 27. sz. a.) rendes évi közgyűlést.

— **Libára éhezett.** Nagy a drágaság, szegény embernek nem telik gyöngö csibére, jóféle liba husra, tehát föltre teszi az enyémtied törvénye fogalmát s így szól: ha nem jösz-vizlek. Hasonlóképp cselekedett Csukás Vaszi magyar-nádasdi foglalkozás nélküli, dolgozóházi úlnök is, belekozmasodván Madarasi Ferenczné kívánatos libájába. Azonban a rendőrség a szöktetés pillanatában letartóztatta és kórtérbe vitte.

— **Megkerült rabló.** Egyedül lapunk hozta volt, hogy a Monostor-főúton Bós János feleki lakostól déli 12 órakor a saját szekereken Felekán Péter ellopott 24 koronát, leszakítván nyakából a pénzi tartalmazó zacskót

és elmenekült. Most mint a rendőrség sajtókönyvéből értesülünk a jó madarat Varga Lajos szakaszvezető rendőr elcsípte s mert még 4 más lopás is terhelte a lelkiismeretét, bezárták s ellene az eljárást bevezették.

— **Peczér, kutya és rendőr.** Épületes látványnak voltak tanúi tegnap délelőtt az EMKE-téri járókelők. A Máriaffi-fele házból a tul buzgóságát szemtelenség véghatáráig vívó peczér egy értékes vadász ebet vonszolt ki, s daczára, hogy az eb nyakán ott ékeskedett adófizető voltának bizonyosága, a czinkus, daczára, hogy házból kutyát kivinni neki nem szabad és daczára, hogy a házbeliek meg akarták akadályozni, a rendőr mint a ki se nem hall, se nem lát, se nem ismer kutya rendeletet, engedte, hogy a szegény ebet a peczér megkínnozza és bedobja a kocsjába. A tulajdonos csak nagy nehezen kaphatta csak vissza kedves állatját — beteg. Felhívjuk a főkapitány urat, hogy rendszabályozza meg a peczér urat és oktattassa ki a rendőroket: mi szabad, mi nem.

— **A jótékony egyesület július 5-én tartja meg a szegények felsegélyezésére nagyszabású ünnepélyét.** Ennek fénypontja az arató ünnep lesz. Lapunk utján hívja fel a jótékony egyesület a szülőket, hogy gyermekeiket az ünnepélyen leendő részvételre minél tömegesebben jelentsék be Lőw Leontin óvodai igazgatónőnél, ki volt szíves az aratójáték rendezését elvállalni.

— **Az áldozat temetése.** A buza utcai szerelmi dráma áldozatát Hirsch Mór gyógyszerészt vasárnap délután temették el óriási részvét mellett. A gyászkoesi tele volt szebbnél-szebb koszorúkkal. A halott felett Dr. Eisler rabbi tartott könyvekig ható gyönyörű gyászbeszédet.

— **Német nyelv tanító keresetlik.** Egy 6—7 éves leányka mellé német nyelv tanító keresetlik. Jelentkezhetni e lap szerkesztőjénél a délutáni órákban 5—7 óra között a szerkesztőségben.

— **Letartóztatás a gyorsvonaton.** A ruttkai vasuti állomáson feltűnést keltett egy a budapesti gyorsvonattal utazó utas letartóztatása. Bliska Dezsőnek hívják az illetőt, aki 2000 koronáról szóló takarékpénztári könyvecskét lopott, a pénzt a turóc-szent-mártoni Tátra-banknál főlvette, azután gyorsvonatra ült, hogy megszökhesse. A károsult azonban jókor észrevéven a hiányt, Ruttkára sürgönyözött, mire Olsawszky Gyula állomásfőnök a gyorsvonattal érkező tolvajt letartóztatta.

— **Dinamit merénylet vasut ellen.** A salonicchi vasut vonalán egy vegyes vonat ellen dinamitmerényletet intéztek, miközben a mozdony és a vágányok jelentéktelenül megrongálódtak. A vasut igazgatósága az illetékes hatóságnál felszólalt és a vonat szigorú őrzését kérte.

— **A megcsalt asszony bosszúja.** Nem mindennapi történetről ad hirt bukaresti levelezőnk. E szerint Paun gimnáziumi igazgató felesége rájött, hogy férje megcsalja egy leány-

nyal, amire az asszony bosszút forralt. A minap este egy ur társaságában meglátogatta a leányt. A vendégek rávetették magukat a gyanútlan leányra, megkötözték, az igazgatóné kalapáccsal fejbeverte, aztán kiszórták a szekrényekből a ruháit, fehérneműit és darabokra vagdalták. A feldühödött asszony a leány haját is levágta tövében, majd összetörték a tükröt, képeket s ami üvegből és porcellánból való volt, végül pedig elvitték a leány takarékpénztári könyvét, pénzes erszényét és aranyóráját. A leány megkötözve, félig eszméletlenül nézte a borzasztó pusztítást és rablást és csak akkor mert segítségért kiabálni, mikor az igazgatóné megelégette a különös bosszúállást és elment. Később a leány jelentést tett az esetről a rendőrségen, amely megindította a vizsgálatot.

— **Paraszittragedia.** Szombaton Dombi Lajos mezőberényi gazdalogény Elek János gazda feleségére lőtt, amiért ez nem akarta őt meghallgatni. Nyomban a lövés után maga ellen fordította revolverét és szíven lőtte magát. Szörnyet halt. A szerencsétlen asszony sebe is életveszélyes.

— **Az angolok afrikai harcza.** A Havas ügynökség jelenti Dsibutiból, hogy a molla Murao és Bobotle között öt angol őrséget megsemmisített. Hir szerint 42 angol tiszt közül 39 elesett és 2000 benszülött katonát foglyul ejtettek.

— **Lavina alá temetett tanulók** Zürichben az ottani gimnázium egész hetedik osztálya a Szent-Gotthardra tett kirándulás alkalmával hógörgeteg áldozata lett. A tanulók közül alig egy párt lehetett megmenteni.

— **Az első hazai érczkoporsó** gyászkoesi-gyár kolozsvári első dísz temetkezési intézete, Unio-utca 12. sz. a. tudatja a helybeli és vidéki n. é. közönséggel, hogy ez iránybani szolgálatait felajánlja. Sirkoszoruk és szállagokban gyári raktár. Telefon szám 10.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-árak:

A tegnapi hetivásáron a gabonaárak a következők voltak:

	kor. fill.	kor. fill.
Buza — — —	7 20	7 80
Rozs — — —	5 60	6 —
Törökbuza — —	6 30	6 50
Takarmány-árpa —	5 —	5 20
Árpa jobb — —	5 60	5 80
Zab — — —	4 80	5 —

értve mind 50 kilonként, vagyon áru és a helyi vasut állomásnál átvéve.

Nyári Színház.

Kolozsvár, kedd jun. 30-án.

FAUST.

Tragedia 5 felvonásban.

Kezdeté este fél 8 órakor.

Augusztus 16-ig nem lesz előadás.

REGÉNY.

A gyilkos szerelme.

Irta: Mihók.

(79.)

A bosszu.

Béla gróf nem tudott magán uralkodni és láthatólag megremegett és egy szót sem birt szólni, csak bambán maga elő bámult.

A doktor félszeggel vizsgálta minden mozdulatát s szinte jól esett neki, hogy megkínnozhatta az elvetemült embert. De nem akarván felkelteni benne a gyanút, hamarosan átesapott más témára.

Körülbelül éjfél maradt a vendéglőbe s aztán mindketten nyugodni tértek. Az orvos azonban bizonyos félelmet érezve, nem mert elaludni, attól tartva, hogy Béla gróf észrevéve, miszerint gyanít valamit, képes lesz ellene is valamelyes merényletet elkövetni.

Egész reggelig maradt ébren, és azonnal öltözködni kezdett és még aludni hagyta Béla gróft.

Korai idő lévén a szállodában még minden csendes volt.

A doktor tehát a szállodát övező nagy park felé tartott, azon szándékkal, hogy tanulmányozni fogja a terepet.

Alig tért azonban be a sé-tány egy fordulóján ijedtében majd hogy hangosan el nem kiáltá magát:

A felbérelt gyilkossal találta szembe magát.

(Folytatása következik.)

Kiadó-tulajdonosok:

GROSZ és SCHILDKRAUT.

Olcso törlesztéses kölcsönök.

Erdélyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank Részvénytársaság

Kolozsvárt, Rózsa-u. 1. sz.

Rövidebb és hosszabb lejáratu kölcsönöket nyújt földbirtokokra és megyei székhelyen levő házakra. Kamat törlesztés és mindennemű jutalék 50 évi törlesztési kölcsönöknél

5-80%

tehát 100 korona után félévenként 2 90 kor. *Nagyobb törlesztési kölcsönöknél a fél éves törlesztési részletek még mérsékeltbben állapíthatók meg.* A kölcsönök záloglevelekben szavaztatnak meg, de azok készpénzben tételnek folyóvá a mindenkori pénzviszonyok szerint a lehető legmagasabb, ez idő szerint *kerek 100 korona árfolyam mellett!!!* Magasabb kamatozásu kölcsönök *konverziója teljesen illetékmentes.* Az intézet már 400 koronától kezdődőleg szavaz meg, a légelőnyösebb feltételek mellett, törlesztési kölcsönöket. Kérvény nem szükséges. Csak a telekkönyvi kivonat és földbirtokoknál a földadót ki-tüntető *kataszteri birtokívet,* házaknál a hitelesített *házbérvallomási ívet* kell egyszerű levélben, vagy rövid uton betérjeszteni. A lebonyolítás gyors és semmi különös költséggel nem jár.

1 **Az igazgatóság.**

FÖLDES JÁNOS

Betonépítési, Czement és Aszfalt ipar vállalata

Telefon 504. Kolozsvár, Kossuth L.-u. 41 sz. Telefon 504.


Készít és raktáron tart: Sima czement lapokat, Hornyolt-czement-fedél cserepeket, Beton-csőveket, Gipsztáblákat.

Elvállal: Nedves lakások gyökeres szárazzá tételét, jár lak, folyosók, istállók, raktárak stb. aszfalttal való burkolását. Egyszerű és díszes granitto-terazzo, czement és metlachi lapokkal való burkolási munkálatokat. Vasbeton födémek létesítését.

Betoncsatornák, zsílipek, turbinatelepek, medenczék, hidak és át-ereszek és gépalapozási munkák szakszerű kivétel a legjutányosabb árak mellett. Legjobb minőségű Brassói Portland Czement. Román czement, gipsz, oltott mész. Kőagyagosövek, aszfalt elszigetelő lemezek, fedélpép lemezek, kátrány és carboloolum és fákyák eladása.

Építési szivattyúk kikölesznzése.

Braun Mihály

hangszer-
készítő.  Nagy javító mű-
hely, nagy rak-
tár az összes
Kolozsvár hangszerek és
Wesselényi Mik-
lós-utca 18 sz. azok alkatrész-
nek.

BERNÁTH E. SÁNDOR

Erdély legnagyobb varrógép, kerékpár, hang-
szer és azok minden egyes alkatrészének
raktára. A m. kir. posta és távirda szállítója
Kolozsvár, vashíd mellett.

Motorerőre szakszerűen berendezett,
emáll kemenczével és nikke-
fölszerelt mechanikai műhelyekben,
minden e szakba vágó munkát gyorsan
és szolid árban elkészíték. o o o

Egy új valódi

Singer varrógép
himző készülékkel

35 forint készpénz.

Gépeimért tíz
évig felelek.

ERZSÉBET

GÓZ- ÉS
KÁDFÜRDŐ
KOLOZSVÁRTT

Kis-Szamos-utca 1. szám.

SZABADALMAKAT
ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (TÖRV. BEJ. CZÉG,
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 17.
Megtérve szabadalmakat, finanszíroz
találmányokat, beajzstramoz védjegyeket
és mustrákat.
FELVILÁGOSÍTÁS BÜTALAN.

SZABÓK
FIGYELEM!

Szükséges minden szabó iparosnak
tudni, hogy hol lehet a piacon

● olcsó kelléket ●

vásárolni. És ha személyes bizony-
ságot akarnak maguknak szerezni,
ugy keressék fel az

Eisenberger Béla
Kossuth Lajos-u. 1. sz. a.
céget, hol a legdusabban felszerelt
üzletben legjutányosabb árak mellett
posztó, bélés és varrókellékek kaphatók.

Vagyok b. pártfogásokért esedezve
kitünő tisztelettel

Eisenberger Béla.

? ? Szokott ön ásvány-vizet inni ? ?

Ugy ne mulasztja el a legközelebbi
fűszerkereskedésbe kúldeni egy üveg

(felső-rákosi)

Mátyás király gyógy-sava-
nyu vizért,

melyet Ön-
nek bárhol 8 krajczárért kiszol-
gálnak.

Ha azt kipróbálta, úgy ön másféle ás-
ványvizet többé nem fog inni! Először
azért, mert ennél jobb vizet a piacon
ugy sem kap; másodsor azért, mert
nincsen többé szüksége hasonrangu vizet

50 százalékkal drágábban megvenni,
mivel ön sem ellensége a saját zsebének!
Hogy milyen becses ezen viz gyógyviz gyanánt
is, erre bizonyításul szolgálnak az üvegek címkéjén
olvasható szakvélemények, melyek mélt. Korányi, mélt.
Purjesz és mélt. Kuthy hírneves tanár uraktól erednek.

Főraktár a forrásbérliő

Telefon = 325. Hirsch Adolf cégénél
Hid-utca

Kapható 8 krért minden fűszerkereskedésben
és étteremben. 10 üvegen felül házhoz szállítva

Csodáhatásu gyógyviz gyomor és bálharat, vesebaj, idült
tüdő, hörghurut és vérszegénység gnél.

Valódi Erdélyi hegyaljai

TISZTÁN KEZELT BOROK!

A borfogyasztó közönséget, kirándulókat, mulatság rendező bizottságokat
tisztelettel értesitem, hogy kedvező bevásárlások folytán beszerzett, úgy mint
saját termésű valódi hazai borok, Erdélynek leghíresebb borvidékeiről,
mely borok szakértők által rég egy rangban s híres Tokajival osztályozva van-
nak, a legmesszebbmenő felelősség és legelőnyösebb árak mellett, a
következésképen eladásra bocsátom.

Zárt palackokban literenként:

Erdélyi hegyaljai krakkói asztali bor I. oszt. — K 84 f.

" " " " " II. " — K 72 f.

" " " " " III. " — K 60 f.

" " " " " pecsénye bor . . . 1 K 10 f.

Zárt 7 decziliteres palackokban.

Erdélyi hegyaljai som . . . — K. 90 f.

" " " " " risling . . . — K. 90 f.

" " " " " muskotály 1 K. 20 f.

Valódi egri bikaver . . . 1 K. 20 f.

" " " " " piros bor ltrként — K. 84 f.

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van fizetve! Telefonon megrendelhető és min-
Ezen árak bárhova hazaszállítva készpénz fizetés mellett den időtájban hazaszállítatik!
értendő. — Üvegek 15 napra kölcsönkép adatnak.

Ismét eladók kedvezményben részesülnek!

Borüzletem szoliditásáról személyes meggyőződését
kérve maradtam tisztelettel

Ötvös Dánielné,

KOLOZSVÁRT, Óvár, Bocskay-utca 1. szám.
(Mátyás király születési háza szomszédosságában.)